

Oponentský posudek na bakalářskou práci **Bedřicha Sýkory** ČASOPROSTOROVÉ ROZMÍSTĚNÍ KRIMINALITY VE MĚSTĚ

Bakalářská práce **Bedřicha Sýkory** má 67 stran včetně 7 stran příloh a je věnována problematice kriminality v městském prostředí na příkladu města Chrudim.

Bakalářská práce **Bedřicha Sýkory** „Časoprostorové rozmístění kriminality ve městě“ se skládá z 5 částí. Za významnou část mohu označit kapitolu „Teoretické přístupy ke kriminalitě“, ve které autor vymezuje svůj přístup ke studované problematice na základě 3 vybraných teorií (teorie racionální volby, teorie běžných činností a teorie obranného prostředí). Druhou stěžejní část práce, kapitolu „Bytová výstavba v Chrudimi“, tvoří mapování výskytu majetkové kriminality – krádeže vloupáním v již zmíněném městě.

Mapování bylo provedeno na základě dat poskytnutých Policií ČR za období 2006 až 2008. Autor zkoumá vloupání do bytů v panelové a nepanelové zástavbě a v rodinných domech. V rámci terénního šetření v lokalitách se zaznamenaným vloupáním posuzuje autor fyzické charakteristiky napadených lokalit (stáří a míru zabezpečení domů, přehlednost veřejných prostranství, množství a údržbu zeleně). Dále své šetření doplňuje o dotazníkové šetření (n = 4) se členy Obvodního oddělení městské Policie ČR Chrudim a Služby kriminální policie a vyšetřování tamtéž. Součástí bakalářské práce jsou mapy a fotografie ohrožených lokalit.

Jednotlivé kapitoly bakalářské práce na sebe logicky navazují. V úvodu si autor klade výzkumné otázky a formuluje svá očekávání, která korespondují s obsahem i závěrem práce. V bakalářské práci se vyskytují některé formálních chyby (např. často chybí mezera za tečkou, prohozené sloupce u tabulky č. 8). Autorovi bych chtěla také vytknout nevhodně zvolený název práce, který dle mého názoru neodpovídá obsahu práce. Nevhodně je také zvolen název pro celou kapitolu č. 4. Polemizovala bych s autorem také o příkladu zabezpečení bytového domu v Miláně, když nezná počet krádeží v takto zabezpečených domech. Přesto oceňuji pečlivé zpracování celé bakalářské práce a výběr zvoleného tématu, které není na KSGRR až tak běžné.

Předkládanou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 6.9.2009

Mgr. Nina Dvořáková